



РЕШЕНИЕ
Глазовской городской Думы
шестого созыва

№ 131

08 июня 2016 года

**Об обращении в Государственный
Совет Удмуртской Республики о
внесении изменений в статью 1
Закона Удмуртской Республики от
04.10.2011 № 44-РЗ «Об ограничении
розничной продажи алкогольной
продукции на территории
Удмуртской Республики»**

Руководствуясь Уставом муниципального образования «Город Глазов»,

Глазовская городская Дума решает:

1. Утвердить прилагаемый текст обращения в Государственный Совет Удмуртской Республики о внесении изменений в статью 1 Закона Удмуртской Республики от 04.10.2011 № 44-РЗ «Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции на территории Удмуртской Республики».

2. Поручить Председателю Глазовской городской Думы И.А. Волкову представлять интересы Глазовской городской Думы при рассмотрении данного вопроса.

**Председатель
Глазовской городской Думы**

**город Глазов
«10» июня 2016 года**

И.А. Волков



Обращение в Государственный Совет Удмуртской Республики о внесении изменений в статью 1 Закона Удмуртской Республики от 04.10.2011 № 44-РЗ «Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции на территории Удмуртской Республики»

С целью борьбы с распространившимися в Удмуртской Республике различного рода рюмочными и разливочными, Госсоветом Удмуртской Республики сразу в двух чтениях принял законопроект «О внесении изменения в статью 1 Закона Удмуртской Республики «Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции на территории Удмуртской Республики», который в настоящее время вступил в силу.

Авторы законопроекта утверждают, что он разработан с учетом мнения многочисленных представителей среднего и малого бизнеса, но мнение бизнес-сообщества города Глазова не было учтено, как и предложения депутатов Глазовской городской Думы, которые на основании обращений жителей города вышли с предложением ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции в барах и кафе с 02. 00 часов до 10.00 часов следующего дня. В частности под действие принятого закона не подпадают «проблемные» для города. Глазова два отдельно стоящие кафе, имеющие площадь зала обслуживания более 50 кв.м., 6 столов, и более 24 посадочных мест, которые в ночное и утреннее время ухудшают условия проживания и отдыха людей, чем вызывают их недовольство.

В старой редакции Закона в ночное время (с 22.00 часов до 10.00 часов следующего дня), в дни проведения «Последнего звонка», Международного дня защиты детей и Дня знаний реализация алкогольной продукции разрешалась только в барах, кафе и ресторанах. В новой редакции Закона разрешается во всех предприятиях общественного питания, в том числе в рюмочных, имеющих площадь 50 кв.м., 6 столов и 24 посадочных места.

Принятый закон требует доработки и внесения ряда существенных дополнений по следующим обстоятельствам.

С одной стороны, Законом установлен запрет на розничную продажу алкогольной продукции в магазинах и в предприятиях общественного питания, расположенных в помещениях многоквартирных домов, встроенных, встроенно-пристроенных, в пристроенных помещениях многоквартирных домов, вход для покупателей в которые организован со стороны подъезда многоквартирного дома, с другой стороны магазины и предприятия общественного питания, расположенные во встроенных, встроенно-пристроенных помещениях многоквартирных домов, в пристроенных помещениях к многоквартирным домам, построены по проектам, входы которых удалены от входов в подъезды жилых домов. Зачастую вход в магазин или кафе располагается вплотную не к соседнему подъезду, а к входу в дом, стоящему рядом. Или же отдельно стоящее здание закусочной располагается во дворе, по соседству с детской площадкой. Такая ситуация Законом не учтена.

Положения части 2 статьи 1 Закона вызывают неоднозначное толкование норм закона, поскольку установленные дополнительные ограничения розничной продажи алкогольной продукции, предусмотренные пунктом 5 части 1 статьи 1, а именно на предприятиях розничной торговли, расположенных в помещениях многоквартирных домов, встроенно-пристроенных, пристроенных помещениях многоквартирных домов, вход в которые организован со стороны подъезда этого же многоквартирного дома, не распространяются на розничную продажу алкогольной продукции, осуществляющую организациями, и пива, осуществляющую индивидуальными предпринимателями, при оказании ими услуг общественного питания. Получается, что в магазинах и предприятиях общественного питания, вход в которые расположен со стороны подъездов многоквартирных домов, реализация алкогольной продукции запрещена, а если в магазине оказывается услуга общественного питания, то реализация алкогольной продукции и пива возможна? Это не вяжется с целями придания цивилизованной,

культурной направленности в вопросе потребления алкогольной продукции на предприятиях общественного питания.

На территории города Глазова 143 магазина, в которых реализуется алкогольная продукция, из них 80 (56%) предприятий расположено в жилых домах (встроенных, встроенно-пристроенных, в пристроенных помещениях), 63 (44%) - в отдельно стоящих зданиях, которые в основном принадлежат крупным торговым сетям. В городе Глазове под запрет, установленный законом, попадает 5 предприятий торговли и 18 предприятий общественного питания.

Закон вступил в силу через 10 дней после официального опубликования, и предприятия розничной торговли, не соответствующие установленным требованиям, должны прекратить реализацию алкогольной продукции. В то же время, предприятия торговли, попадающие под действие запрета, успели пробрести лицензию на розничную продажу алкогольной продукции сроком до 5 лет, стоимость которой составляет 325 тысяч рублей, как для малого бизнеса с одним магазином или предприятием общественного питания, так и для крупных сетей. С января 2016 года внедрили ЕГАИС, предусматривающую компьютерное оснащение и программное обеспечение рабочего места, стоимость одного места составляет более 130 тыс. рублей. После всех понесенных затрат на лицензирование розничной продажи алкогольной продукции и внедрение ЕГАИС, предприниматели вынуждены прекратить реализацию алкогольной продукции. Многие предприятия становятся нерентабельными и вынуждены сокращать численность работников, увеличивая уровень безработицы и социальной напряженности в городе.

На основании вышеизложенного просим обратиться в Государственный Совет Удмуртской Республики с предложением о внесении следующих изменений в статью 1 Закона Удмуртской Республики «Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции на территории Удмуртской Республики»:

1. В пунктах 3 и 5 части 1 статьи 1 исключить слова «во встроенных, встроенно-пристроенных помещениях многоквартирных домов, в пристроенных помещениях к многоквартирным домам»;

2. В рамках антикризисных мер разрешить деятельность по реализации алкогольной продукции до истечения срока действия приобретенной лицензии;

3. Распространить дополнительные ограничения розничной продажи алкогольной продукции (действовавшие ранее в старой редакции закона):

- запретить продажу алкогольной продукции с 22.00 до 10.00 следующего дня во всех предприятиях общественного питания, за исключением ресторанов. В барах, кафе разрешить розничную продажу алкогольной продукции до 02.00 часов следующего дня;

- запретить реализацию алкогольной продукции в дни проведения «Последнего звонка», Международного дня защиты детей и Дня знаний во всех предприятиях общественного питания, за исключением ресторанов, баров и кафе.